

ZAP.ŠT.	VPRAŠANJE	ODGOVOR
<b>C I V I L N O P R A V O</b>		
<b>STVARNO PRAVO</b>		<b>OBLIGACIJSKO PRAVO</b>
<b>STVARNO PRAVO</b>		<b>DEDNO PRAVO</b>
<b>STVARNO PRAVO</b>		<b>OSEBNO PRAVO</b>
	<b>KAJ JE CIVILNO PRAVO IN KAJ OBSEGA?</b>	<b>je najobširnejša pravna panoga, ki obsega 4 pravne veje: STVARNO PRAVO; OBLIGACIJSKO PRAVO; DEDNO PRAVO; OSEBNO PRAVO</b>
<b>STVARNO PRAVO</b>		
<b>1</b>	<b>KAJ JE STVARNO PRAVO?</b>	<b>STV.P Stvarno pravo je pravna panoga, ki ureja status določenih osebkov zaradi STVARI</b>
	KAJ JE OBLIGACIJSKO PRAVO	STV.P Je urejanje pravnih razmerij v katerih nastopata upnik in dolžnik
	KAJ JE DEDNO PRAVO?	STV.P je urejanje premoženja od umrlega na dediča
	KAJ JE DELOVNO PRAVO?	STV.P je urejanje delovnega razmerja med delavci in delodajalci
	OSEBNO PRAVO?	STV.P je obravnavanje statusa oseb v civilnem pravu.
	<b>KAJ JE STATUSNO PRAVO?</b>	<b>STV.P je pravna panoga, ki ureja status določenih osebkov</b>
	KAJ JE PRAVNI STATUS?	STV.P je skupek pravnih norm, ki urejajo nastanek, spreminjanje in prenehanje sposobnosti pravnih oseb kot nosilcev pravic in obveznosti
	KATERI ZAKON UZAKONJA NAČELO STATUSNEGA PRAVA V SLOVENIJI?	STV.P POGLAVITNI PRAVNI VIR STATUSNEGA PRAVA V SLOVENIJI UREJA <b>ZAKON O GOSPODARSKIH DRUŽBAH</b>
	KAJ POMENI STATUS? Status=stanje	STV.P Status je beseda ki izhaja iz latinščine in pomeni stanje, mesto stan, položaj
	KAJ POMENI BESEDA SUBJEKT?	STV.P OSEBEK
	KDO SO GOSPODARSKI SUBJEKTI?	STV.P Gospodarski subjekti (GOSPODARSKI OSEBKI) so zlasti gospodarske družbe in druge pravne osebe, ki opravljajo pridobitno dejavnost ter samostojni podjet.posamezniki
<b>1</b>	<b>KAJ JE STVARNO PRAVO?</b>	<b>STV.P Stvarno pravo je pravna panoga, ki ureja status določenih osebkov zaradi STVARI</b>
	<b>KAJ JE STVAR?</b>	<b>STV.P Stvar je človeku dosegljivi del narave katerem se lahko pridobi ena od stvarnih pravic. Delimo jih na premične stvari, dejljive stvari, nadomestne stvari</b>
	KAJ SO PREMIČNINE?	STV.P So stvari, ki jih pomikamo iz enega mesta na drugega (knjiga, torbica, avto,.....)
	KAJ SO NEPREMIČNINE?	STV.P So stvari, ki jih ne premikamo, stojijo vedno na istem mestu (zgradbe, njihve)
	DELJIVE STVARI	STV.P <b>so stvari, ki jo lahko fizično razdelimo na dva ali več delov, pri tem pa vsota vrednosti vseh delov po delitvi ostane vsaj enaka kot je bila vrednost tvrai pred delitvijo.</b>
	NADOMESTNE STVARI	STV.P <b>so stvari ki jih lahko zamenjamo z isto količino enakovrstne stvari. So nezamenljive, so unikati</b>
	STVARI V PRAVNEM PROMET	STV.P <b>so tiste stvari s katerimi lahko poslijujemo (prodajamo, posojamo.....kruh, avtomobili...)</b>
	STVARI IZVEN PROMETA	STV.P <b>so stvari s katerimi ni dovoljeno poslovati ALI pa se z njimi trguje le pod posebnimi pogoji (mamil, orožje)</b>
	<b>NAŠTEJ STVARNE PRAVICE?</b>	<b>STV.P STVARNE PRAVICE SO: lastnina, služnost in zastavna pravica.</b>
	<b>KAJ JE LASTNINA?</b>	<b>STV.P je najpomembnejša stvarna pravica!!! Lastniku omogoč, da z njo razpolaga, jo uporablja ali jo ima v posesti</b>
<b>1.1</b>	<b>OPIŠI LASTNINSKO PRAVICO!</b>	<b>STV.P Lastninska pravica je najpomembnejša stvarna pravica, saj omogoča lastniku, da s stvarjo razpolago, jo uporablja in jo ima v posesti. Pridobimo jo na podlagi poravnega posla s prodajno, darilno pogodbo ali dedno pogodbo.</b>
	<b>NAKAKŠEN NAČIN JO LAHKO PRIDOBIMO?</b>	<b>STV.P.N A 4 Z IZDELAVO NOVE STVARI; NA PODLAGI PRAVNEGA POSLA; Z DEDOVANJEM; S PRIGLASITVIJO STVARI NA KATERI NIMA NIHČE LASTNINSKE PRAVICE;</b>
<b>1.2</b>	<b>OPIŠI SOLASTNINO!</b>	<b>STV.P. je lastnina, nad katero ima lastninsko pravico več lastnikov</b>
<b>2</b>	<b>KAJ JE POSEST?</b>	<b>STV.P. Posest je oblast osebe nad stvarjo.</b>
	<b>KAKŠNE VRSTE POSESTI POZNAMO?</b>	<b>STV.P. POZNAMO ZAKONITO POSEST IN DOBROVERNO POSEST</b>
	KAKO LAHKO POSESTNIK VARUJE SVOJO POSEST?	STV.P. varuje jo lahko na dva načina s samopomočjo ali po sodni poti
	KAJ JE SAMOPOMOČ?	STV.P. je varovanje posestnikovega premoženja, do take mere da odgovarja stopnji nevarnosti
	KAJ JE SODNA POT?	STV.P. je tožba pred sodiščem zoper tistega, ki moti posest posestnika
<b>2.1</b>	<b>OBRAZLOŽI POJEM DOBROVERNA POSEST</b>	<b>STV.P. Posest je dobroverna, če kdo misli, da je stvar njegova pa v resnici ni. V bistvu ni lastnik stvari, ampak je le njen posestnik.</b>
<b>2.2</b>	<b>OPIŠI POJEM ZAKONITA POSEST?</b>	<b>STV.P. Posest je zakonita, če smo stvar dobili na podlagi zakonitega pravnega posla.</b>
<b>3</b>	<b>KAKŠNA UPRAVIČENJA IMA LASTNIK DO STVARI?</b>	<b>STV.P. Upravičenja lastnika do stvari so da z njo lahko razpolaga, jo uporablja ali jo ima v posesti!</b>
<b>4</b>	<b>KAJ JE STVARNA PRAVICA</b>	<b>STV.P. LASTNINA; SLUŽNOST; ZASTAVNA PRAVICA</b>
<b>7</b>	<b>KAJ JE SLUŽNOST?</b>	<b>STV.P. je pravica služnostnega upravičenca, da delno uporablja tujo stvar, lastnik pa mora to dopustiti.</b>
<b>7.1</b>	<b>KAKO DELIMO SLUŽNOST?</b>	<b>STV.P. Delimo jo na zemljiške in osebne</b>

	KAJ JE ZEMLJIŠKA SLUŽNOST?	STV.P.	Je služnost, ki je vezana na nepremičnine. Upravičenec v določenem obsegu lahko uporablja tujo nepremičnino (poljske pot-UPORABA POTI PREKO TUJEGA ZEMLJIŠČA)i)
	KAJ JE OSEBNA SLUŽNOST?	STV.P.	Je služnost, ki je vezana na določeno osebo. Le določena oseba ima pravico uporabljati tujo stvar. (SOSED DOVOLI OBIRANJE SADJA)
5	<b>KAJ JE ZASTAVNA PRAVICA?</b>	STV.P.	<b>Zastavna pravica je pravica upnika, da proda dolžnikovo stvar in s tem poravnava dolžnikov dolg, ki ga dolžnik ni poravnal do roka.</b>
5.1	<b>OPIŠI HIPOTEKO! ZASTAVITEV NEPREMIČNINE</b>	= STV.P.	<b>je zastavna pravica. Ob sklenitvi posla dolžnik zastavi neko nepremičnino. To pomeni, da bo upnik lahko dolžnikovo nepremičnino prodal, če dolžnik do roka ne bo izpolnil obveznosti iz pogodbe.</b>
6	<b>OPIŠI ROČNO ZASTAVO! ZASTAVITEV PREMIČNIN</b>	= STV.P.	<b>je zastava premeične stvari. Ob sklenitvi posla dolžnik zastavi premeično stvar, ki jo bo upnik prodal, če dolžnik ne bo poravnal dolga. Dolžnik mora upniku premeičnino izročiti že ob sklenitvi posla!!</b>

### OBLIGACIJSKO PRAVO

	KAJ JE OBLIGACIJSKO PRAVO ali obveznostno pravo?	OBL.PR	Je urejanje pravnih razmerij v katerih nastopata <u>upnik in dolžnik</u>
8	<b>KATERO RAZMERJE JE OBVEZNO RAZMERJE?</b>	OBL.PR	<b>Obveznostna pravna razmerja so vsa tista razmerja kjer nastopa vsaj en upnik in vsaj en dolžnik</b>
	KAJ SO SO OBVEZNOTNA PRAVNA RAZMERJA	OBL.PR	So vsa tista razmerja kjer nastopa vsaj en upnik in en dolžnik!
	NA KAKŠNI PODLAGI NASTANE OBVEZNOTNO RAZMERJE?	OBL.PR	obveznostno razmerje lahko nastane na podlagi: POGODBE, POVZROČITVE ŠKODE, ENOSTRANSKE IZJAVE VOLJE, ČEZMERNEGA PRIKRAJŠANJA
9	<b>KAJ JE POGODBA?</b>	OBL.PR	<b>je soglasna izjava volj udeležencev, s katero le-ti ustanovijo neko obveznostno razmerje ali ga spremenijo ali ukinejo.</b>
9.1	<del>KATERO SO POGOJI ZA VELJAVNOST POGODBE?</del>	OBL.PR	<del>pogoji za veljavnost pogodbe so:</del>
9.2	<b>OPIŠI JIH!</b>	OBL.PR	
10	<b>NA KAKŠNE NAČINE JE MOŽNO IZRAZITI VOLJO ZA SKLENITEV POGODBE?</b>	OBL.PR	<b>Voljo za sklenitev pogoje je možno izražati z : BESEDAMI, Z OBIČAJNIMI ZNAKI ALI KATERIMKOLI RAVNANJEM IZ KATEREGA SE DA ZANESLJIVO SKLEPATI, DA VOLJA OBSTOJI. Ter posebno ravnanje MOLK</b>
10.1	<b>OPIŠI JIH! Z BESEDAMI?</b>	OBL.PR	<b>Z BESEDAMI: voljo se lahko izrazi ustno ali pisno</b>
10.1	<b>? Z OBIČAJNIMI ZNAKI</b>	OBL.PR	<b>Z OBIČAJNIMI ZNAKI KOT SO DVIG ROKE PRI JAVNI DRAŽBI</b>
10.1	<b>Z DRUGAČNIM RAVNANJEM.....</b>	OBL.PR	<b>NPR. V TRGOVINI POSTAVIMO KOŠARICO PRI BLAGAJNIČARKI, TA SMATRA DA BOMO PREDMETE KUPILI.</b>
10.1	<b>MOLK</b>	OBL.PR	<b>JE SOGLASJE ENE OD STRANK LE, ČE STA STRANKI V STALNI POSLOVNI ZVEZI</b>
11	OPIŠI NAPAKE VOLJE PRI SKLEPANJU POGODBE?	OBL.PR	GROŽNJA, ZMOTA, PREVARA, NESPORAZUM
	grožnja	OBL.PR	stranka pod prisilo strahu podpisuje pogodbo
	zmota	OBL.PR	napačna predstava o bistvenih lastnostih osebe ali predmeta
	prevara	OBL.PR	je zmota, ki jo povzroči ena stranka pri drugi. Če do prevare pride ima prevarana stranka možnost spodbijati pogodbo.
	nesporazum	OBL.PR	stranki imata različne predstave o predmetu pogodbe.
12	KAKŠEN MORA BITI PREDMET POGODBE, DA JE POGODBA VELJAVNA?	OBL.PR	DA JE POGODBA VELJAVNO SKLENJENA MORA BITI MOGOČA, KAR POMENI, DA JE IZPOLNITEV MOGOČE OPRAVITI. Predmet pogodbe mora biti možen in dopusten ter določljiv. Predmet pogodbe mora biti tako opredeljen, da se ga da natančno določiti.
	KDAJ JE PREDMET POGODBE NEDOPUSTEN?	OBL.PR	ČE JE V NASPROTJU S PRAVNIMI PREDPISI ALI ČE JE V NASPROTJU Z MORALO.
13	<b>KAKO JE V NAŠI ZAKONDAJI UREJENA OBLIKA POGODBE?</b>	OBL.PR	VEČINA POGODB NE ZATEVA OBLIKE. V našem pravnem sistemu zadostuje, da stranke sklenejo pogodbo ustno. Le za nekater vrste pogodb zakon izrecno določa obliko. Največkrat to pomeni pisno obliko. PISNA OBLIKA SE ZAHTEVA ZA PRODAJO NEPREMIČNIN, GRADBENO POGODBO, LICENČNO POGODBO. IZJEMA JE TRDNEJŠA OBLIKA POGODBE-NOTARSKI ZAPIS
	<b>Naštej nekaj pogodb!</b>	OBL.PR	PRODAJNA POGODBA; MEDNARODNA PRODAJNA POGODBA; POGODBA O TRGOVSKEM ZASTOPANJU; POSREDIŠKA POGODBA; LICENČNA POGODBA; KOMISIJSKA POGODBA
	<b>PRODAJNA POGODBA</b>	OBL.PR	JE POGODBA MED KUPCEM IN PRODAJALCEM. PRODAJA ALI KUPUJE SE LAHKO LE STVARI, KI SO V PRAVNEM PROMETU. PRODAJNA POGODBA MORA NATANČNO OPREDELITI: STVAR KI SE PRODAJA IN CENO STVARI.
	<b>MEDNARODNA PRODAJNA POGODBA</b>	OBL.PR	JE POGODBA KI JO SKLENETA KUPEC IN PRODAJALEC S SEDEŽEM NA OZEMLJU RAZLIČNIH DRŽAV. Urejena je z Dunajsko konvencijo. Edino obvezno določilo konvencije je pisna oblika prodajne pogodbe
	<b>POGODBA O TRGOVSKEM ZASTOPANJU ALI AGENCIJSKA POGODBA</b>	OBL.PR	ZASTOPNIK SE TU ZAVEŽE DA BO VES ČAS SKRBELO ZA TO, DA BODO TRETJE OSEBE SKLEPALE POGODBE Z NJEGOVIM NAROČITELJEM. ZASTOPNIK MORA SKRBELO ZA NAROČITELJEVE INTERESE IN RAVNATI VSESKOZI KOT DOBER GOSPODARSTVENIK. UPOŠTEVATI MORA NAROČITELJEVA NAVODILA. NAROČITELJ MORA PLAČATI ZASTOPNIKU PROVIZIJO ZA VSAKO SKLENJENO POGODBO. NAROČITELJ MORA DATI ZASTOPNIKU NA RAZPOLAGO VSO POTREBNO DOKUMENTACIJO, VZROČE CENIKE....

	MEDNARODNA POGODBA O TRGOVSKEM ZASTOPANJU	OBL.PR	JE POGODBA ME PRODAJALECM IN TRGOVSKIM ZASTOPNIKOM.POGODBA O TRGOV.ZASTOPANJU NI UREJENA Z NOBENO KONVENCIJO.Stranki v pogodbi uredita vsa pomembna vprašanja in izbereta pravilo države po katerem se bo pogodba presojala. V obratnem primeru se pogodba presoja po pravilih kraja kjer ima trgovski zastopnik svoj sedež.
	POSREDNIŠKA POGODBA	OBL.PR	POSREDNIK SI PRIZADEVA NAJTI STRANKO ZA NAROČITELJA POGODBA SE LAHKO SKLENE USTNO.OBLIKA NI PREDPISANA .posrednik za kasnejšo sklenitev posla ne odgovarja
	LIČENČNA POGODBA	OBL.PR	JE POGODBA MED DAJATELJEM LICENCE IN PRIDOBITELJEM LICENCE.Je pogodba o delnem ali celotnem odstopu pravic do izkoriščanja patenta, zvarovanega izuma, vzorca, pravica do uporabe blagovnih znamk.... Prejemnik se zaveže,da bo dajalcu licence dal določeno plačilo. <b>LIČENČNA POGODBA JE OBVEZNO PISNA. OBVEZNE SESTAVINE SO: ČAS TRAJANJA; VRSTA LICENCE(IZKLJUČNA ALI NEIZKLJUČNA); PLAČILO LICENCE</b>
	KOMISIJSKA POGODBA	OBL.PR	je pogodba pri kateri se komisionar zaveže, da bo za plačilo opravil posel v svojem imenu.
14	KATERO RAVNANJE JE ŠKODNO RAVNANJE?	OBL.PR	škodno ravnanje je ravnanje, ki GA ČLOVEK POVZROČI NAM,ENOMA IN ZARADI NJEGOVEGA RAVNANJA NASTANE ŠKODA
15	KAKŠNE OBLIKE ŠKODE POZNA MO IN KATERI SO NAČINI POVRNITVE ŠKODE?	OBL.PR	Poznamo premoženjsko ali nepremoženjsko. <b>PREMOŽENJSKA ŠKODA</b> JE VSAKO ZMANJŠANJE PREMOŽENJA ALI PREPREČITEV POVEČANJA PREMOŽENJA. <b>NEPREMOŽENJSKA ALI OSEBNA ŠKODA</b> JE POVZROČITEV STRAHU ALI BOLEČIN.POVRNEMO JO V DENARJU, OPRAVIČILOM, PREKLICEM,
16	NAŠTEJ POGOJE ZA NASTANEK ODŠKODNINSKE ODGOVORNOSTI?	OBL.PR	Pogoji za nastanek odškodninske odgovornost so:PREPOVEDANO RAVNANJE, ODGOVORNOST, NASTANEK ŠKODE
16.1	KAJ JE PREPOVEDANO RAVNANJE?	OBL.PR	prepovedano ravnanje je nekaj kar ni dovoljeno
	OPIŠI ODGOVORNOST objektivna=stvarna; subjektivna=osebna	OBL.PR	Povzročitev škode mora za nastanek škode odgovarjati.ODGOVORNOST JE LAHKO OBJEKTIVNA (stvarna) ALI SUBJEKTIVNA(osebna). SUBJEKTIVNA POMENI, DA JE STORILEC KRIV ZA STORJENO DEJANJE. PRI OBJEKTIVNI ODGOVORNOSTI PA MORA ŠKODO POVRNITI NEKDO KI JO NI POVZROČIL. (ZAKONIT ZASTOPNIK ZA OTROKA, DELAVEC-DELODAJALEC)
17	OPIŠI ODGOVORNOST POVZROČITELJA ŠKODE?	OBL.PR	Dolžnost tistega, ki je škodo povzročil je škodo povrniti.Vzpostaviti mora tako stanje kot je bilo pred nastankom škode.V primeru, da to ni mogoče mora škodo plačati v denarju.
18	KAJ JE NEUPRAVIČENA PRIDOBITEV?	OBL.PR	<b>je neupravičeno pridobljena stvar, ko je nekdo neupravičeno prikrajšan, drugi pa se je na ta način neupravičeno obogatil.</b>
18.1	NAŠTEJ VRSTE POVRAČILNIH ZAHTEVKOV?	OBL.PR	GESTICIJA, KONDICIJA, VERZIJA
	GESTIJA	OBL.PR	je opravljanje tujega posla brez pooblastil. (opazimo požar pri sosedovih in brez pooblastila vdremo v hišo ter gasimo)
	KONDICIJA	OBL.PR	je zahtevek za vrnitev kar je nekdo izpolnil vendar mu ne bi bilo treba (plačilo dolga, ki se po plačilu izkaže, da ga ni bilo)
	VERZIJA	OBL.PR	je obogatitveni zahtevek, kar pomeni, da pride v poštev takrat, ko ne moremo uporabiti gestijskega in kondicijskega zahtevka (banka prenese denar na napačen bančni račun)
	KAJ JE ROK?	OBL.PR	rok je časovno obdobje v katerem moramo nekaj storiti oz.čas ki mora preteči, da nam pripada neka pravica. Štejemo jih v dnevih, tednih, mesecih in letih.
19	POJASNI KAKO ŠTEJEMO ROKE?	OBL.PR	rok določen v DNEVIH začne teči naslednji dan (Primer: podpis pogodbe 07.01.2002, rok za prevzem je 3 dni, zadnji dan prevzema je 10.01.2002)
		OBL.PR	rok določen v TEDNIH, MESECIH IN LETIH prične teči isti dan kot se je zgodil dogodek in se konča tistega dne, ki se ujema po številki z dnevom dogodka. (Primer:podpis pogodbe 07.01.2002,rok za prevzem blaga je 1 mesec; rok se izteče 07.02.2002).
	POSEBNOSTI PRI ŠTETJU ROKOV?	OBL.PR	Če zadnji dan roka pade na praznik ali nedeljo, se zadnji dan roka prenese na prvi naslednji delovni dan. Če zadnji dan roka pade na dan, ki ga v mesecu ni (30,31) se izteče na zadnji dan, ki ga mesec ima.
20	KAJ JE ARA IN KAJ SE ZGODI, ČE STRANKA POGODBE NE IZPOLNI?	OBL.PR	ARA je določen znesek denarja ali drugih nadomestnih stvari, ki jih ena stranka IZROČI drugi v znamenje, da je pogodba sklenjena. Ko se pogodba izvrši je treba aro VRNITI. Če stranka, ki ja ARO DALA pogodbe ne izpolni, sme druga strank izbirati med zahtevo za izpolnitev pogodbe in obdržanjem are. V primeru da je stanka ARO PREJELA in da svojih pogodbenih obveznosti ni izpolnila ima dajatelj are možnost zahtevati izpolnitev pogodbe oziroma povrnitev škode ali vrniti dvojno aro
	KAJ JE ODKUPNINA?	OBL.PR	je pogodbeni klavzula, s katero stranka v primeru odstopa kasnejšega odstopa od pogodbe plača odkupnino.
	KAJ JE PRODAJNA POGODBA?	OBL.PR	Prodajna pogodba je dogovor s katerim se prodajalec obveže, da bo kupcu izročil stvar v last.Kupec pa bo za to plačal določeno vsoto denarja (kunino)
	KAKŠNE SO OBVEZNOSTI PRODAJALCA?	OBL.PR	<b>PRODAJALEC</b> mora stvar izročiti kupcu v času, kraju in na način kot je bilo to dogovorjeno s pogodbo. Če čas ni bil dogovorjen, se uporabi določilo OZ.Če kraj ni dogovorjen je treba stvar izročiti v kraju prodajalčevega sedeža. Prodajalec odgovarja kupcu za napake, ki jih blago ima.
	KAJ SO OBVEZNOSTI KUPCA?	OBL.PR	<b>KUPEC</b> mora plačati kupnino v dogovorjenem času in kraju.Če le-ta nista dogovorjena, je treba kupnino plačati ob izročitvi, v kraju kjer se stvar izroča.
	NAŠTEJ NAPAKE, KI JIH BLAGO LAHKO IMA!	OBL.PR	<b>Napake so lahko STVARNE ALI PRAVNE, OČITNE ALI SKRITE</b>
	V KATERIH PRIMERIH PRAVIMO, DA JE NAPAKA <b>STVARNA</b> ?	OBL.PR	za stvarne napake gre kadar stvar nima lastnosti, ki so potrebne za njeno normalno ali posebno oz. dogovorjeno uporabo.
	V KATERIH PRIMERIH PRAVIMO, DA JE NAPAKA <b>PRAVNA</b> ?	OBL.PR	pravne napake so tiste napake na stvari, ki OMEJUJEJO lastninsko pravico kupca.

KAJ SO OČITNE NAPAKE	OBL.PR	so tiste napake, ki jih je mogoče odkriti pri običajnem pregledu
KAJ SO SKRITNE NAPAKE?	OBL.PR	SO TISTE NAPAKE, KI JIH PRI OBIČAJNEM PREGLEDI NI MOGOČE ODKRITI IN SE POJAVIJO KO JE BLAGO V UPORABI.
OBRAZLOŽITE ODGOVORNOST ZA PRAVNE NAPAKE.	OBL.PR	Kupec kupi stvar na kateri prodajalec nima lastninske pravice (stvar je ukradena). Prodajalec proda hišo, ki je pod hipoteko, kupcu pa tega ni povedal.
OPIŠI POGODBO O TRGOVSKEM ZASTOPANJU	OBL.PR	
OPIŠI POSREDNIŠKO POGODBO	OBL.PR	že opisano pod št.13
OPIŠI LIČENČNO POGODBO	OBL.PR	
OPIŠI KOMISIJSKO POGODBO	OBL.PR	

STATUSNO PRAVO

<b>KAJ JE STATUSNO PRAVO?</b>	<b>STAT.P</b>	<b>je pravna panoga, ki ureja status določenih osebkov</b>
KAJ JE PRAVNI STATUS?	<b>STAT.P</b>	je skupek pravnih norm, ki urejajo nastanek, spreminjanje in prenehanje sposobnosti pravnih oseb kot nosilcev pravic in obveznosti
KATERI ZAKON UZAKONJA NAČELO STATUSNEGA PRAVA V SLOVENIJI?	<b>STAT.P</b>	POGLAVITNI PRAVNI VIR STATUSNEGA PRAVA V SLOVENIJI UREJA <b>ZAKON O GOSPODARSKIH DRUŽBAH</b>
KAJ POMENI STATUS? Status=stanje	<b>STAT.P</b>	Status je beseda ki izhaja iz latinščine in pomeni stanje, mesto stan, položaj
KAJ POMENI BESEDA SUBJEKT?	<b>STAT.P</b>	OSEBEK
KDO SO GOSPODARSKI SUBJEKTI?	<b>STAT.P</b>	Gospodarski subjekti (GOSPODARSKI OSEBKI) so zlasti gospodarske družbe in druge pravne osebe, ki opravljajo pridobitno dejavnost ter samostojni podjet.posamezniki
NAVEDI LASTNOSTI PRAVNE OSEBE!	<b>STAT.P</b>	so družbena tvorba, ki ji pravni red priznava lastnos <u>pravnega subjekta</u> . Pri nas so pravne osebe: gospodarske družbe, banke, zavarovalnice, druge finančne organizacije, lokalne skupnosti, politične stranke itd. ter tuja podjetja in banke.PRAVNA OSEBA NASTANE NA PODLAGI PRAVNEGA AKTA IN Z VPISOM V SODNI REGISTER.BITI MORA ORGANIZIRANA, IMETI MORA PREMOŽENJE, KI GA NJENI ČLANI UPORABLJAJO LE ZA DOLOČEN NAMEN, KOT IZHAJA IZ USTANOVITVENEGA AKTA .PRAVNA OSEBA PRIDOBI POSLOVNO SPOSOBNOST Z VPISOM V SODNI REGISTER.
KAJ JE PRAVNI SUBJEKT?	<b>STAT.P</b>	pravni subjekti so nosilci pravic in obveznosti Pravni subjekti so fizične in pravne osebe
NAVEDI LASTNOSTI FIZIČNE OSEBE	<b>STAT.P</b>	fizična oseba je subjekt prava so nosilci pravic in obveznosti od rojstva do smrti.Fizična oseba pridobi sposobnost z rojstvom, popolno sposobnost pa s polnoletnostjo.
KAJ JE FIRMA DRUŽBE?	<b>STAT.P</b>	<b>FIRMA</b> je ime pod katerim družba posluje.
ZAKAJ JE SEDEŽ GOSPOD.SUBJEKTA POMEMBEN?	<b>STAT.P</b>	<b>Sedež je kraj, ki je kot sedež družbe vpisan v sodni register. Sedež je tudi pomemben zaradi določitve krajevne pristojnosti sodišča-</b>
NAVEDI NAČELA FIRMSKEGA PRAVA!	<b>STAT.P</b>	<b>NAČELO OBVEZNOSTI; NAČELO IZKLJUČNOSTI; NAČELO STVARNOSTI; NAČELO ENOTNOSTI; NAČELO PROSTE IZBIRE FIRMA, NAČELO VPISA</b>
KAJ JE SODNI REGISTER IN KAJ SE VANJ VPIŠE?	<b>STAT.P</b>	sodni register je javna knjiga, v kateri so shranjeni poglavitni podatki o organizaciji in najbolj pomembnih pravnih razmerjih vsakega podjetja. V sodni register se vpiše fima in sedež, dejavnost, pooblastila v pravnem procesu, vrste in obseg odgovornosti, imena oseb pooblaščenih za zastopanje, ime in sedež in prebivališče ustanovitelja, ime in kraj poslovanja ter pooblastila podružnic, višina OSNOVNEGA kapitala oz. višina kapitalskih deležev če je le-teh več
KAJ SO NAČELA REGISTRskega PRAVA?	<b>STAT.P</b>	načela registrskega prava so: <b>NAČELO JAVNOSTI; NAČELO PUBLICITETE; NAČELO ZAUPANJA; NAČELO AŽURNOSTI!</b>
KAKŠNE VRSTE POOBLASTIL POZNAMO?	<b>STAT.P</b>	
KAJ JE GOSPODARSKA DRUŽBA?	<b>STAT.P</b>	je pravna oseba, ki na trgu samostojno opravlja pridobitno dejavnost kot svojo edino dejavnost. Gospodarska družba je tako nosilec pravic in obveznosti, ki ima lastno premoženja, ločeno od premoženja družbenikov. Delimo jo v DVE veliki skupini: OSEBNE in KAPITALSKE DRUŽBE
OPIŠI DNO! - čista osebna družba	<b>STAT-P DNO</b>	DNO-družba z neomejeno odgovornostjo.VRSTA DRUŽBE.ČISTA OSEBNA DRUŽBA; najmanj 2 družabnika; OSEBNO IME V FIRMI oz.VSAJ ENEGA DRUŽBENIKA. Družba odgovarja z vsem svojim premoženjem.Vsak družbenik ima pravice in obveznosti posloводства, če pogodba ne določa drugače
KDAJ PRENEHA DNO	<b>STAT.P</b>	S POTEKOM ČASA, S SKLEPOM DRUŽBENIKOV, S STEČAJEM, S SMRTJO, Z ODPOVEDJO, NA PODLAGI SODNE ODLOČBE V PRIMERIH KI JIH DOLOČA ZAKON, Z ZMANJŠANJEM DRUŽABNIKOV POD 2
OPIŠI KOMANDITNO DRUŽBO! osebna družba	<b>-STAT.PKD</b>	<b>KOMANDITNA DRUŽBA JE DRUŽBA DVEH ALI VEČ OSEB, V KATERIH NAJMANJ EN DRUŽABNIK ODGOVARJA ZA OBVEZNOSTI DRUŽBE Z VSEM SVOJIM PREMOŽENJE (IMENUJEMO GA KOMPLEMENTAR). NAJMANJ EN DRUŽABNIK PA ZA OBVEZNOSTI DRUŽBE NE ODGOVARJA.(KOMANDIST).Pravna razmerja med družbeniki se urejajo z družbeno pogodbo. Posle so dolžni voditi komplementarji. Komandist ima le določena pravice nadzorovanja, zakon mu priznava prepis letnega poročila, vpogled v poslovne knjige in knjigovodske listine. Dobiček in kritje izgube se delita v sorazmerju kapitalskih vložkov komplementarjev in komandistov. Dobiček,ki pripada komandistu, se pripisuje njegovemu kapitalskemu deležu komanditno družbo zastopa komplementar. Komandist je lahko vključen v zastopanje družbe na podlagi prokure ali pooblastila. FIRMA družbe vsebuje priimek vsaj enega komplementarja, imen komandistov ne sme biti v firmi.</b>
KDAJ PRENEHA KOMANDITNA DRUŽBA?	<b>STAT.PKD</b>	<b>s potekom časa, s sklepom družbenikov, s stečajem, s smrtjo,z odpovedjo, na podlagi sodne odločbe</b>

	OPIŠI TIHO DRUŽBO! NEPOPOLNA DRUŽBA	STAT.PTII A DRUŽBA	Tiha družba je družba ki nastane s pogodbo na podlagi katere tihi družbeniki s premoženjskim vložkom v podjetju koga drugega (nosilca tihe družbe), pridobi pravico do udeležbe pri njegovem dobičku. <b>Tiha družba ni pravna oseba, je obligacijsko razmerje. Tiha družba nima firme. ZAKON OMOGOČA TIHEMU DRUŽBENIKU PRAVICO DO OBVEŠČENOSTI O POSLOVANJU DRUŽBE S PRAVICO VPOGLEDA V POSLOVNE KNJIGE.</b>
	KDAJ PRENEHA TIHA DRUŽBA	STAT.P	s potekom časa, s sporazumom med nosilcem tihe družbe in tihim družabnikom; z opustitvijo dejavnosti, s smrtjop, z odpovedjo tihega družabnika, na podlagi sodne odločbe
	OPIŠI DOO.! - KAPITALSKA DRUŽBA	STAT.P DOO	DOO-družba z omejeno odgovornostjo JE KAPITALSKA DRUŽBA. Ustanovi jo lahko ena ali več fizičnih ali pravnih oseb. Družba ima lahko največ 50 družbenikov, le če to dovoli minister za gospodarstvo.
	KDAJ PRENEHA DOO?		če poteče čas za katerega je bila ustanovljena, če tako sklenejo družbeniki z vsaj tričetrtinsko večino glasov vseh družbeniov; če sodišče ugotovi ničnost vpisa, s stečajem, s sodno odločbo, z združitvijo v drugo družbo, če se osnovni kapital zniža pod zakonsko določenim zneskom
	OPIŠI DD	DD	D.D. je družba, ki ima osnovi kapital razdeljen na delnice, delničarji kot družbeniki pa nasproti tretjim osebam ne odgovarjajo na obveznosti družbe. Ustanovi jo lahko ena ali več fizičnih ali pravnih oseb, ki sprejmejo status. Delniška družba se lahko ustanovi na dva načina: sočasni način usstanovitve ali postopni način ustanovitve. PRED VPISOM V SODNI REGISTER JE POTREBNO VPLAČATI OSNOVNI KAPITAL /6.000.000,00 SIT). Upravljanje družbe se vrši po njenih organih: UPRAVA; NADZORNI SVET; SKUPČINA
	SUKCESIVNO =		POSTOPNO
	kdaj preneha delniška družba?	STAT.PD D	s potekom časa, za katerega je bila ustanovljena; s sklepom skuščline, če uprava ne deluje več kot 12 mesecev, če sodišče ugotovi ničnost vpisa, s stečajem, na podlagi sodne odločbe, z družitvijo, če se zmanjša os.kapital pod minimum
20	OPIŠI PRAVNO IN POSLOVNO SPOSOBNOST STRANK! POGODBENIH	STAT.P	Stranke ki sklepajo pogodbe morajo biti poslovno sposobne. <b>Fizične osebe</b> poslovno sposobnost pridobijo s polnoletnostjo (18 let). Otrok si delno poslovno sposobnost pridobi s 15.letom starosti. Lahko sklene tudi posle, ki si primerni njegovi starosti in stopnji razumevanja. Veljavni pa so tudi njegovi posli, ki jih naknadno odobrijo zakoniti zastopniki. <b>PRAVNE OSEBE</b> nimajo poslovne sposobnosti, zato v pravnem prometu nastopajo prek svojih zastopnikov.





